

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК
12
ФЕВРАЛЯ
1985 г.
№ 19 (9157)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 3 коп.

Навстречу выборам

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ЗАВЕРЯЮТ

1985
ФЕВРАЛЬ
24
ВОСКРЕСЕНЬЕ

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

Награды — победителям

Присвоено звание «Лучший механизатор» района 1984 года с вручением свидетельства:

- Сергееву Ивану Васильевичу — механизатору колхоза «XXI партсъезд».
- Дмитриеву Ивану Дмитриевичу — механизатору колхоза «Красный Октябрь».
- Михайлову Виктору Ивановичу — механизатору колхоза «Красный Октябрь».
- Дмитриеву Николаю Петровичу — механизатору колхоза «Красный Октябрь».
- Ефимову Геннадью Андреевичу — механизатору колхоза «Красное Заречье».
- Александрову Виктору Александровичу — механизатору колхоза «Красное Заречье».
- Павлову Василию Петровичу — механизатору совхоза «Духновский».
- Зубареву Анатолию Ивановичу — механизатору совхоза «Духновский».
- Павлову Анатолию Ивановичу — механизатору колхоза «Большевик».
- Романову Олегу Алексеевичу — механизатору колхоза «Большевик».
- Куликову Виктору Тимофеевичу — механизатору колхоза «Урожай».
- Томилину Павлу Дмитриевичу — механизатору совхоза «Красный фронтовик».
- Тимофееву Борису Александровичу — механизатору совхоза «Красный фронтовик».
- Яковлеву Федоту Миновичу — механизатору совхоза «Опочецкий».
- Мельникову Анатолию Ильичу — механизатору совхоза «Опочецкий».
- Мышкинскому Ивану Анатольевичу — механизатору совхоза «Опочецкий».
- Гаврилову Анатолию Алексеевичу — механизатору колхоза имени Жданова.
- Иванову Виктору Матвеевичу — механизатору совхоза «Опочецкий».
- Петрякову Евгению Алексеевичу — льнокомбайнеру совхоза «Духновский».
- Яковлеву Владимиру Ивановичу — льнокомбайнеру колхоза «Красное Заречье».
- Лещикову Владимиру Михайловичу — комбайнеру совхоза «Красный фронтовик».
- Семенову Алексею Ивановичу — комбайнеру совхоза «Опочецкий».
- Васильеву Сергею Павловичу — комбайнеру совхоза «Опочецкий».
- Петрову Михаилу Антиповичу — комбайнеру совхоза «Красный фронтовик».
- Федорову Виктору Ильичу — комбайнеру совхоза «Опочецкий».
- Иванову Валентину Васильевичу — комбайнеру колхоза имени Мичурина.
- Орлову Алексею Владимировичу — комбайнеру колхоза имени Мичурина.
- Бурякову Николаю Петровичу — комбайнеру совхоза «Красный фронтовик».

За лучшие показатели в индивидуальной заготовке се на награждать Почетной грамотой райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства:

- Лебедева Николая Федоровича — колхозника колхоза «Большевик».
- Петрова Ивана Петровича — колхозника колхоза «Заветы Ленина».
- Завиалкина Алексея Васильевича — рабочего совхоза «Духновский».

Приветственный адрес

Директору Д. А. Иванову, секретарю партбюро Л. И. Андреевой, председателю профсоюзного комитета В. С. Степановой, всему коллективу Опочецкого лесхоза.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за 1984 год, признали победителями ряд хозяйств, предприятий Псковской области, в том числе и Опочецкий лесхоз, наградив ваш трудовой коллектив переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Мы от всего сердца искренне и горячо поздравляем вас с достигнутыми успехами во Всесоюзном соревновании, знаем, что таких результатов в работе можно достичь только самоотверженным, творческим трудом. Надеемся, что и завершающий год пятилетки станет годом новых достижений в производстве.

Доброго вам здоровья, счастья.

РАЙКОМ КПСС.
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ТАК РАБОТАЮТ ЗВЕНЬЯ

СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений на поля механизированными звеньями на 11 февраля 1985 года. В первой графе — плановое задание (тыс. тонн), во второй — вывезено всего (в тоннах), в третьей — вывезено (в процентах к плану).

«Опочецкий»	Иванов В. М.	26	18888	73
«XXI партсъезд»	Григорьев Н. А.	7	4142	59
«Духновский»	Мельников В. Н.	7,8	2631	34
им. Мичурина	Николаев Е. А.	9	2580	29
«Урожай»	Егоров И. В.	16	4317	27
«Салют»	Алексеев А. И.	3,5	730	21
«Кр. Октябрь»	Михайлов В. И.	8	1440	18
«Глубоковский»	Павлов А. П.	22	3181	14
«Салют»	Григорьев И. Г.	3,5	380	11
им. Любимова	Иванов В. Е.	5	500	10
«Кр. Заречье»	Дмитриев Г. А.	9,8	270	3

За прошедшую неделю на поля колхозов и совхозов доставлено собственными силами хозяйств 3614 тонн органических удобрений. А с начала вывозки плановое задание выполнено на 40 процентов.

По-ударному трудятся механизированные звенья в совхозе «Опочецкий» и колхозе «XXI партсъезд». Отряды плодородия из этих хозяйств, возглавляемые В. М. Ивановым и Н. А. Григорьевым,

выполнили свои задания соответственно уже на 73 и 59 процентов. Хорошо они поработали и за прошедшую неделю, дав прибавку к плану по совхозу «Опочецкий» на 430 тонн, а по колхозу «XXI партсъезд» — 508 тонн. Однако за минувшую неделю больше всех вывезено органики в совхозе «Глубоковский». Здесь звено А. П. Павлова доставило на поля 652 тонны местных удобрений.

Технику — на линейку готовности КОГДА ДЕЛО ПУЩЕНО НА САМОТЕК

На пороге март. Наступает время подведения некоторых итогов готовности колхозов и совхозов к новой сельскохозяйственной кампании — весенним полевым работам. Ход ее во многом будет зависеть от того, как к этой страде будет подготовлена техника.

НА ПЕРИОД подготовки техники к полевым работам в колхозе имени Жданова механизаторами и ремонтниками были приняты социалистические обязательства, разработан конкретный график ремонта сельскохозяйственных машин и механизмов. Но намеченные цифры в этих обязательствах не выполнены в предусмотренное ими время. Не достигнуты намеченные показатели и сейчас. Поэтому вряд ли вся имеющаяся техника в колхозе к началу весенне-полевых работ будет поставлена на линейку готовности.

трактора готовы к работе 24, только на 50 процентов исправны косилки-измельчители, на 89 процентов — тракторные плуги. Восстановление техники в колхозе идет в ремонтных мастерских, которые мало приспособлены для работы механизаторов в зимних условиях. Здесь всегда холодно, двери закрываются плохо, из-за чего в мастерской становится еще холодней. В результате чего механизаторы на ремонте чаще находятся не у ремонтируемых машин, а в теплом красном уголке. Инженерная служба для нагрева помещения могла бы побеспокоиться о калорифере. Кроме того, в мастерских

нет постоянной ремонтной бригады, которая могла бы регулярно заниматься только ремонтом и полностью отвечать за его сроки и качество. Поэтому техника в колхозе ремонтируется от случая к случаю и занимают этим дватри человека.

В разговоре с заведующим ремонтными мастерскими Николаем Ивановичем Ивановым выяснилось, что в колхозе ощущается острая нехватка кадров механизаторов и ремонтников. У двенадцати механизаторов находится в распоряжении около тридцати единиц различной техники, в мастерских нет кузнеца, газосварщика, поэтому для создания отдельной бригады не хватает людей.

Но ведь если не хватает в колхозе механизаторов, то можно было бы ремонтную бригаду создать из двух-трех трактористов или же попро-

сить помочь отремонтировать машины своих шефов, как это и делалось в прошлые годы. Однако ни правление, ни инженерная служба колхоза не делают ни того, ни другого.

Все сказанное выше свидетельствует о том, что в колхозе важную сельскохозяйственную кампанию пустили на самотек. А инженерная служба во главе с В. П. Гороховым не проявляет должной заботы и внимания ремонту сельскохозяйственной техники, не может правильно организовать работу механизаторов в зимний период.

Есть еще время, чтобы наладить работу по подготовке техники к весенним полевым работам, наверстать упущенное. Но для этого председателю колхоза И. И. Вишневному, секретарю парторганизации А. М. Михайлову и всей инженерно-технической службе следует без промедления принять конкретные меры и сделать все необходимое, чтобы ремонтные работы были проведены в срок и качественно.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

В МИНУВШУЮ пятницу, 8 февраля, многолюдно было в Доме культуры совхоза «Красный фронтовик». Рабочие, инженерно-технические работники, служащие совхоза собрались на встречу с кандидатами в депутаты местных Советов.

Встречу открыл секретарь парткома совхоза А. В. Беляев, который рассказал, как проходит в коллективе предвыборная избирательная кампания, призвал труженников совхоза ознаменовать день выборов достижениями в выполнении принятых социалистических обязательств.

Лучшие представители рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции выдвинуты коллективами трудящихся кандидатами в депутаты. Среди них комсомолец, механизатор совхоза «Опочецкий» Сергей Павлович Васильев, которого избиратели избирательного округа № 116 назвали своим кандидатом в депутаты Псковского областного Совета. Тепло встреченный собравшимися С. П. Васильев рассказал о своей трудовой биографии, сделал избирателей, что оправдает их высокое доверие.

Биография кандидата во многом схожа с биографиями его сверстников — учеба, служба в рядах Советской Армии, по окончании которой комсомолец вернулся в свой родной трудовой коллектив, в котором добросовестно работает. За свой образцовый труд молодой механизатор неоднократно премировался, награждался ценными подарками.

В этот же день состоялись встречи избирателей со своими кандидатами в депутаты районного Совета — председателем правления райпо Людмилой Петровной Фроловой и рабочей по складу совхоза «Красный фронтовик» Валентиной Петровной Петровой. Доверенные лица кандидатов, главный инженер совхоза И. И. Михайлов и заведующая центральным складом Л. К. Иванова, рассказали избирателям о жизненном и трудовом пути кандидатов, призвали избирателей в день выборов единодушно отдать свои голоса за избранных народа.

В своих выступлениях кандидаты в депутаты районного Совета заверили избирателей, что постараются сделать все от них зависящее, чтобы оправдать оказанное им доверие, выполнить наказы избирателей. В частности, один из них касался открытия нового торгового ларька в Песчивке.

Предвыборное собрание избирателей прошло и в совхозе «Опочецкий». Здесь труженники совхоза встретились со своим кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов дояркой этого же совхоза Галиной Павловной Федоровой.

Галина Павловна рассказала, каких успехов достигла в минувшем, 1984 году. Заверила своих избирателей, что постарается выполнить их наказы.

В РАЙКОМЕ КПСС

Совершенствовать трудовое воспитание

Бюро районного комитета КПСС обсудило вопрос «О работе партийной организации, администрации средней школы № 3 по организации трудового обучения и воспитания учащихся и подготовки их к труду». Эти вопросы систематически обсуждаются на партийных, профсоюзных собраниях, заседаниях педагогического совета, совещаниях при директоре.

Оборудованы и являются лучшими среди всех школ района кабинеты химии, биологии, физики, математики, начальных классов и лингафонный. Для технического труда имеются слесарная и столярная мастерские. Созданы кабинеты обслуживающего труда и автодела. Уроки труда ведут опытные преподаватели.

Хорошо организован труд по самообслуживанию.

Ежегодно школьники в летний период работают на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах района, оказывают большую помощь хозяйствам в уборке урожая.

В 1984 году на базе колхоза «Красный Октябрь» был создан и действовал лагерь труда и отдыха, где работали 50 учащихся девятидесяти классов.

Педагогический коллектив уделяет внимание допрофессиональной подготовке. Так, 42 ученика получают специальность плиточника-отделочника на базе среднего ГПТУ № 6, 43 — водителя автомобиля категории «С» при самой школе. На базе педагогического училища работает педкласс.

За последние четыре года 46 выпускников ушли работать непосредственно в производство, 22 — поступили в сельскохозяйственные вузы. Впервые в 1984 году создан отряд животноводов из 5 человек, который работает в колхозе имени Мичурина.

Однако в работе партийной организации, администрации школы № 3 по организации трудового обучения и воспитания учащихся и подготовки их к труду имеются недостатки.

Крайне медленно перестраивается вся система трудового обучения и воспитания в соответствии с требованиями реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

Слаба материальная база трудового обучения и допрофессиональной подготовки. Школа не имеет кабинета ручного труда для учащихся начальных классов. Кабинеты обслуживающего труда и профориентации не соответствуют требованиям времени. Автодело преподается на базе самой школы без должного оборудования. Не ис-

пользуются возможностями районного объединения «Сельхозтехника» как базового предприятия. Не имеется пришкольного опытного участка. Низка результативность работы по трудовому обучению и воспитанию. Школа ежегодно не справляется с выполнением народнохозяйственного плана направления учащихся в сельские и строительные профессионально-технические училища.

Бюро райкома КПСС обязало партийную организацию (секретарь т. Ермолаева Л. А.), администрацию школы (директор т. Федоров Е. Ф.) принять меры по устранению отмеченных недостатков, сосредоточить внимание педагогического коллектива на выполнении требований реформы общеобразовательной школы.

Уделять постоянное внимание формированию у учащихся коммунистического мировоззрения, политической сознательности, высоких моральных качеств и трудолюбия. Всю учебно-воспитательную работу подчинить достойной встрече XXVII съезда КПСС и 40-летия Победы.

Первичной парторганизации, администрации школы направлять работу педагогического коллектива на повышение эффективности и качества учебно-воспитательного процесса, более широкое использование кабинетной системы, активных методов и технических средств обучения, создание условий для выработки у учащихся навыков к труду.

До 1 сентября 1985 года дооборудовать и оформить учебные классы-кабинеты, ручного труда для начальных классов и обслуживающего труда.

Парторганизации, администрации принять необходимые меры по улучшению и повышению результативности профессиональной ориентации учащихся. В этих целях повысить роль совета учебно-методического кабинета по профориентации учащихся, более конкретно проводить индивидуальную работу с учащимися и их родителями. Организовать вечера, экскурсии, диспуты, беседы, где глубоко раскрывать профессии, необходимые народному хозяйству района.



С ГЕННАДИЕМ Иванovichем Ивановым мы встретились на его рабочем месте. Только что вернувшись с обеденного перерыва, он вместе с напарником подготавливал технику к работе.

Пожалуй, в большей мере здесь нужны ловкость, сноровка, умение решать сложные задачи рационально, с минимальными затратами времени и энергии.

Геннадию Ивановичу, как говорится, не занимать этих

выполняемой работы.

Да, участок производства у Геннадия Ивановича действительно важный. Ведь на весь совхоз одна пилорама. А пиломатериалов хозяйству требуется много. Почти круглый год пилорама в работе. Пиломатериалы нужны повседневно.

В основном рабочие пилорамы заняты распиловкой леса на доски для текущего и капитального ремонта жилищ, животноводческих помещений. Кроме того, распиливают они бревна на брусы для вновь строящихся корпусов на свинофермах.

В течение всего рабочего дня Геннадий Иванович Иванов вместе с напарником трудится не покладая рук, с полной отдачей сил. С честью выполняет нормы выработки, а если достаточно заготовленного и завезенного леса, то значительно их перекрывает. И не было еще случая, чтобы по вине пилорамщика произошла задержка в обеспечении пиломатериалами работников строительного цеха.

АКТИВНО участвует Геннадий Иванович и в об-

С полной отдачей сил

Среднего роста, крепко сложенный мужчина увлеченно хлопотал возле пилорамы. В телогрейке, валенках и шапке-ушанке, он, казалось, не ощущал мороза. И только закончив дело, проверив пилы, узлы пилорамы, стал торопливо надевать рукавицы.

Ишь как прижимает! — удовлетворенно заметил Геннадий Иванович, подходя ближе. — Погода наконец на свое место встала. На морозе и работаете легче.

Словно в доказательство к сказанному, вместе с напарником Михаилом Федоровичем Федоровым ловкими движениями рук уложили на тележку почти метрового диаметра бревно, приступили к работе. Словно и не стоило им все это физических усилий.

Да и не только физическая сила решает здесь успех де-

качеств. От своих родителей, потомственных земледельцев, получил он рабочую закалку. Отсчет трудовой деятельности начал еще в начале пятидесятых годов, после окончания Заверняйковской семилетней школы. Выполнял различные полевые работы, в совхозе «Красный фронт» был плотником строительного цеха. А в 1960 году перевели его рабочим на пилораму. На этом важном участке трудится Иванов по настоящее время.

Нелегко было поначалу, — вспоминает пилорамщик. — Сноровки, навыков не хватало. Однако не бросил дело, на другую работу не попросился. Постепенно вместе с умениями приходили уверенность, привычка, а потом и вообще работа пришла по праву. Но главное заключается в том, что видишь, ощущаешь важность

важной работе. Являясь членом товарищеского суда совхоза, депутатом Пригородного сельского Совета, проводит работу, направленную на укрепление дисциплины и общественного порядка, на успешное выполнение программы социально-экономического развития хозяйства.

Есть у Иванова обязанность и как у общественного инспектора по технике безопасности. В цехе строительства он следит за соблюдением рабочими правил техники безопасности, ведет соответствующую разъяснительную работу, направленную на искоренение как производственных, так и бытовых травм.

В. БЫЧКОВ,

внешт. корр.

НА СНИМКЕ: Г. И. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

Соревновались автомобилисты

В воскресенье, 3 февраля, в деревне Кудка проходили районные соревнования автомобилистов по проезду «Подъем на холм». Они посвящены 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, а также 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Соревнования проводились в соответствии с задачами месячника по оборонно-массовой работе.

Организовано выступили на соревнованиях и добились лучших результатов коман-

ды Опочецкого ремонтного завода, районного объединения «Сельхозтехника» и команда «Динамо», занявшие соответственно первое, второе и третье места.

Несмотря на сложность трассы, в личном зачете победителем стал сотрудник Опочецкого РОВД Виктор Алексеевич Иванов. Второе место занял работник ремонтного завода Атанас Георгиевич Атанасов. На третье место вышел Евгений Михайлович Иванов из райсельхозтехники. Все они на автомо-

биле «ГАЗ-53» в условиях бездорожья показали высокий класс езды.

А вот коллективы автоколхозов № 1662 и специализированного автотранспортного предприятия проявили неорганизованность. Эти сравнительно большие хозяйства, безусловно, имеют хорошие возможности. Однако в соревнованиях они не приняли участия.

Л. ЧЕКЛЕЦОВ,
начальник спортивно-технического клуба
РК ДОСААФ.

Когда профком не в курсе

Соблюдение законов в области трудовых отношений является важным средством укрепления трудовой и производственной дисциплины, оно способствует созданию стабильных трудовых коллективов, повышает авторитет руководителей.

В нашей стране созданы специальные органы по надзору за соблюдением законодательства о труде. Ведущее место в обеспечении законности в сфере труда принадлежит профсоюзным органам. Они осуществляют контроль за охраной труда, рассматривают большинство трудовых споров. Под их непосредственным контролем

производится увольнение рабочих и служащих по инициативе администрации. Назначение и выплата пособий по временной нетрудоспособности осуществляются только профсоюзными органами.

Законом запрещено увольнение рабочих и служащих по инициативе администрации без предварительного согласия профкома. Это требо-

вание закона обязан знать каждый руководитель.

Тем не менее отдельные руководители ошибочно полагают, что для увольнения нарушителей трудовой дисциплины согласия профкома не требуется, поэтому допускали незаконные увольнения их без согласия профкома.

Следует отметить, что за дачей согласия на увольнение в профком должен обращаться сам руководитель или его заместитель, то есть лицо, которое наделено правом приема на работу и увольнения с работы.

Руководители структурных подразделений (начальники цехов, отделов, мастеров, бригады) такими правами не наделены. Поэтому профкомы, рассматривая на заседании ходатайство администрации на увольнение того или иного работника по любому основанию, предусмотренному законом, обязаны приглашать на заседание профкома руководителя или его заместителя, которому предоставлено право на увольнение.

Рассмотрение в 1984 году в народном суде трудовых

дел показало, что некоторые профсоюзные комитеты предприятий, учреждений и организаций района слабо знают трудовое законодательство, положения о порядке рассмотрения трудовых споров.

Председатель РК ДОСААФ В. А. Пулле обратился в профком за дачей согласия на увольнение И. П. Архипова по сокращению штатов. Профком отдела культуры в неправомочном составе дал согласие на увольнение И. П. Архипова, и последний был уволен.

Решение профкома, принятое неправомочным составом, юридической законности не имеет, поэтому увольнение считается незаконным. И. П. Архипов был восста-

В р пар

На прошле бюро район КПСС вновь шения перви организаций приеме боль редовиков п дидатами в члены КПСС

Стал ком дир трактор хоза «Ори Иванович П де Петра И тывается 20

Молодой нимает все ры, чтобы бригаде бы честно 16 машин находится стоянии. Н для того, ч отремонтир тывающий вентарь. П работает общеобразо ня, он уч курсе Пск зьяственно

Пополни организаци Приняты в нист баше Алексееви стер Све Бибинова. трудится на произв шестве перевыпол задания. на являет армообол шую обн не случай ла ее сек ской орга

Стала ный зоот новский» Лейкина. лось, что ский» ус зимовка морозы, нем от с ровы по чительно этот пер Большое ся вскры на корм веточных лась пле этом б техника

Таиси пропаган ской уч

Стал ник отд Опочец Игорь ров.

Кан вручен союзног «Опоче хайловн колхоза Иванов теру новне К

новлен профко тересо трудоу пова в

Имен да ра заявле довому лашаю кома. «Опоч явлени и А. нии з ви и зал. И с совз конно по ра Сог. рядке вых с

В ряды партии

На прошедшем заседании бюро районного комитета КПСС вновь утверждены решения первичных партийных организаций города и села о приеме большой группы передовиков производства кандидатами в члены КПСС и в члены КПСС.

Стал коммунистом бригадир тракторной бригады совхоза «Организатор» Петр Иванович Пименов. В бригаде Петра Ивановича насчитывается 20 единиц техники.

Молодой коммунист принимает все необходимые меры, чтобы тракторы в его бригаде были вовремя и качественно отремонтированы. 16 машин в данное время находятся в исправном состоянии. Немало сделано и для того, чтобы вовремя был отремонтирован почвообрабатывающий и прицепной инвентарь. Пименов постоянно работает над повышением общеобразовательного уровня, он учится на третьем курсе Псковского сельскохозяйственного техникума.

Пополнилась партийная организация завода ЖБК. Приняты в ряды КПСС машинист башенного крана Сергей Алексеевич Моисеев и мастер Светлана Николаевна Библикова. Несколько лет трудится Сергей Алексеевич на производстве, в совершенстве владеет техникой, перевыполняя ежедневные задания. Светлана Николаевна является мастером цеха армооболочек, ведет большую общественную работу, не случайно молодежь избрала ее секретарем комсомольской организации.

Стала коммунистом главный зоотехник совхоза «Духновский» Таисия Ивановна Лейкина. На бюро отмечалось, что в совхозе «Духновский» успешно организована зимовка скота. Несмотря на морозы, в хозяйстве в среднем от одной фуражной коровы получают молока значительно больше, нежели за этот период прошлого года. Большое внимание уделяется вскрытию резервов рациона кормления скота за счет веточных хлопьев, улучшилась племенная работа. И в этом большая заслуга зоотехника Т. И. Лейкиной.

Таисия Ивановна является пропагандистом экономической учебы рабочих.

Стал коммунистом сотрудник отдела внутренних дел Опочецкого райисполкома Игорь Иванович Владимиров.

Кандидатские карточки вручены председателю профсоюзного комитета совхоза «Опочецкий» Антонине Михайловне Тяглик, агроному колхоза «Вперед» Виктору Ивановичу Павлову, бухгалтеру райпо Валентине Ивановне Николаевой.

Н. ПАВЛОВ.

новлен на работе. При этом профком совершенно не интересовался о возможном трудоустройстве И. П. Архипова в РК ДОСААФ.

Имеют место факты, когда работника, подавшего заявление в профком по трудовому конфликту, не приглашают на заседание профкома. Так, профком совхоза «Опочецкий» рассмотрел заявление рабочих И. А. Рапп и А. А. Голишева о взыскании зарплаты в их отсутствие и в требовании им отказать. Народный суд взыскал с совхоза в их пользу незаконно удержанную зарплату по распоряжению директора. Согласно положению о порядке рассмотрения трудовых споров и постановлению

Отчеты и выборы в колхозах

Недавно в колхозе имени Жданова состоялось отчетно-выборное собрание. С докладом об итогах хозяйственной - финансовой деятельности за прошедший год и планах социально - экономического развития хозяйства на 1985 год выступил председатель колхоза И. И. Вишневыский.

Подводя итоги работы за год, докладчик отметил, что в минувшем году хозяйство сработало несколько лучше, чем в 1983 году. Большинство государственных планов по продаже сельскохозяйственной продукции в четвертом году одиннадцатой пятилетки были выполнены.

Колхоз, имея молочно-животноводческое направление, за год получил свыше миллиона рублей денежного дохода, причем в животноводстве доход получен в основном за счет реализации молока, а в растениеводстве — льна. Чистая прибыль составляет 389 тысяч рублей, что на сто тысяч больше, чем было получено в предыдущем году, а рентабельность хозяйства нынче составила 41 процент.

Колхоз полностью обеспечен своими семенами. А в связи с увеличением урожайности сельскохозяйственных культур, в хозяйстве на зимне-стойловый период заготовлено несколько больше кормов для общественного животноводства. На одну условную голову скота приходится нынче 9,8 центнера кормовых единиц, тогда как в 1983 году было только 7,4 центнера. В два с половиной раза увеличилось на зиму запасы сочных и концентрированных кормов.

За отчетный период правление колхоза проводило большую работу по закупке скота

у населения. За год закуплено 92 головы крупного рогатого скота, 8 свиней и 135 овец. Если учитывать недостаток производственных помещений для откорма животных, то закупка скота у населения явилась важным резервом в выполнении планового задания по реализации мяса государству.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

Значительно улучшилось и качество сдаваемого молока. Его на маслозавод поступило 99 процентов первым сортом, за счет чего получена 21 тысяча рублей прибыли. Повысилась также товарность молока и содержание в нем жира. Выше плановых получены привесы животных.

Хотя в прошлом году урожайность сельскохозяйственных культур несколько возросла по сравнению с предыдущим годом, она все-таки остается низкой. В результате чего животноводство еще недостаточно обеспечено кормами. В летний период для скота мало выделяется пастбищ, все они сильно закустарены. Это говорит о низкой культуре земледелия в хозяйстве, потерях при уборке урожая, неправильном и недостаточном внесении минеральных и органических удобрений.

В прошлом году не на должном уровне велась и зоотехническая работа. Мало внимания уделялось племенной работе, не налажен учет и

отчетность в животноводстве, допущены большая яловость и падеж крупного рогатого скота. Анализ работы в этой отрасли за год показывает резкие контрасты среди отдельных ферм и доярок. Так, например, на ферме Сырохново у доярки А. П. Николаевой за год получено от каждой коровы своей группы 2101

коровы своей группы 2101 килограмм молока, а на той же ферме у доярки З. М. Ивановой — только 1303 килограмма. Такие показатели свидетельствуют о наличии в хозяйстве неиспользованных резервов не только в животноводстве, но и в других отраслях сельскохозяйственного производства.

Анализируя работу машинно - тракторного парка, докладчик отметил, что инженерно-технической службе необходимо укрепить трудовую дисциплину среди механизаторов, так как имелись случаи пьянки в рабочее время, поломки и простои техники.

Для эффективного развития хозяйства и успешного выполнения государственных заданий колхозу предстоит еще больше, чем в прошедшем году, построить жилых домов и животноводческих помещений. На этот годхозспособом будет возводиться 10 жилых домов, вступит в строй новый коровник на 100 коров в Сырохнове и начнется строи-

тельство такого же животноводческого помещения в Коровкине. Кроме того, десять квартир запланировано построить нынче подрядной организацией «Межколхозстрой».

Большие задачи предстоит решить коллективу в наступившем году. Но на ближайшее время главными остаются — успешное завершение зимовки скота и выполнение квартального плана по продаже государству продукции животноводства.

В обсуждении доклада приняли участие бригадир комплексной бригады Г. И. Иванов, главный агроном З. С. Леонова, звеньевой по выращиванию льна А. А. Гаврилов, старшая доярка фермы Балаши В. И. Илларионова и многие другие. Затем перед собравшимися выступила секретарь парторганизации соревнующегося колхоза «Красное Заречье» Т. И. Барышева.

Лучшим труженикам колхоза по итогам работы за год были присвоены почетные звания — ударника коммунистического труда, «Лучший животновод», «Лучший механизатор», «Лучший полевой», «Почетный колхозник», а также вручены почетные грамоты, ценные подарки и денежные премии. Среди награжденных, механизаторы А. А. Гаврилов, В. Ф. Ильин, доярки В. И. Илларионова, П. П. Монохина, лаборант колхоза Н. И. Гаврилова, полевые А. И. Федоров, Н. П. Иванова и другие колхозники.

Председателем правления колхоза вновь избран И. И. Вишневыский. В работе общего собрания приняла участие и выступила с речью секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева.

В. КУЗЬМИН.



За текущий зимне-стойловый период животноводы колхоза имени Мичурина обязались надоем от каждой коровы не менее 1700 килограммов молока, а на ферме Рубы до 2000 килограммов. Среди них и доярка этой фермы Зинаида Ивановна Васильева. Ухаживая

за 28 коровами она надоела в прошлом году от каждой из них по 2481 килограмму молока. В нынешнем году Зинаида Ивановна решила добиться еще более высоких показателей.

НА СНИМКЕ: З. И. Васильева. Фото Ю. Орлова.

«Красному маяку» отвечают МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Красному маяку» отвечает секретарь партийного бюро колхоза имени Любимова Т. И. Павлова.

«В газете «Красный маяк» от 29 января наш колхоз имени Любимова подвергался критике за плохую организацию зимне - стойлового содержания скота. Критика обсуждена со специалистами колхоза и признана справедливой. Были приняты неотложные меры по ремонту водопровода на ферме, что находится около де-

ревни Лаптево. Вода животным подается регулярно. В хозяйстве также организовано пополнение рациона кормления скота за счет веточных хлопьев.

Проводимые эти и другие мероприятия позволили колхозу до минимума сократить минус в наоях и получить в среднем от коровы на 100 — 200 граммов молока больше в среднем от коровы, чем за эти дни января минувшего года».

В газете 24 января была опубликована корреспонденция под заголовком «Результат неорганизованности».

Как сообщил редакции главный инженер колхоза «Красное Заречье» И. Р. Лебедев, корреспонденция обсуждена на заседании правления колхоза, на собрании механизаторов. Был принят ряд мер, направленных на преодоление отставания. Достигнуты и некоторые по-

ложительные результаты.

На 1 февраля отремонтированы все почвообрабатывающие и посевные машины, 80 процентов зерноуборочных комбайнов. В настоящее время продолжается ремонт кормодобывающей техники, гусеничных тракторов.

Несмотря на острую нехватку кадров, будут приложены все старания, чтобы встретить весну во всеоружии.

дом восстановлены на работе.

Председатель этого же профкома допустил грубое нарушение закона, отказав в рассмотрении заявления рабочего М. М. Милляхметова на неправильное наложение на него дисциплинарного взыскания, а народному суду председатель профкома сообщил, что наказан Милляхметов правильно.

Председатель профкома единолично не имеет права принимать какие-либо решения от имени профкома, а отказ в рассмотрении заявления рабочего является грубым нарушением его прав. Неправильно рассматривал профком Опочецкого дома-интерната для престарелых

и инвалидов заявления поваров Васильевой и Алексеевой, которые обжаловали в профком приказ директора об удержании из их заработка ущерба. Профком принял решение о даче согласия на удержание одной трети зарплаты поваров, в то время, как такое согласие по закону от профкома не требуется. Профком обязан был проверить законность приказа директора об удержании трети заработка с рабочих.

Народным судом требование работников дома-интерната о незаконном взыскании с них трети заработка было удовлетворено.

Этот же профком по заявлению старшей медсестры Г. Г. Егоровой на неправиль-

ность наложения на нее дисциплинарного взыскания в своем постановлении указал: «Просить администрацию о снятии выговора со старшей медсестры Г. Г. Егоровой». Профком в данном случае должен был проверить, законным или незаконным является приказ директора о наложении дисциплинарного взыскания.

Районным комитетам профсоюза следует принять меры к правовому обучению членов и председателей профкомов и потребовать от них строгого соблюдения законов при рассмотрении трудовых споров.

Н. ТИМОФЕЕВА, председатель районного народного суда.

В МИРЕ интересного

Трагический трюк

Трагедией завершилась попытка канадского каскадера Карела Соучека продемонстрировать смертельно опасный трюк — спуск с Ниагарского водопада в бочке. Сложность «аттракциона» заключается в том, что при падении с 55-метровой высоты нужно точно попасть в выбитый потоком воды естественный бассейн диаметром 9 метров. В июле прошлого года Соучек уже совершил подобный трюк. Но на сей раз ему не повезло — бочка угодила на камни, и каскадер, получивший многочисленные переломы и ушибы, скончался в больнице. Однако организаторов этого чудовищного шоу ничуть не смущала гибель Соучека. Они уже объявили о времени следующего «представления». Барыши, получаемые от смертельных трюков, настолько велики, что никого не смущает то обстоятельство, что в случае неудачи его участники расплачиваются жизнью.

«Колодец жизни»

Перуанские врачи и ученые проводят сейчас комплексное геронтологическое обследование жителей деревушки Мосопукио в департаменте Арекипа. Внимание ученых привлек тот факт, что по количеству долгожителей эта деревушка не имеет себе равных в стране. Естественной смертью здесь редко умирают раньше 70 лет, многие старики уже перешагнули столетний рубеж. А патриарху селения — Эмилио Чирно Кари, у которого 11 детей, 40 внуков и 15 правнуков, — недавно исполнилось 120 лет. В ходе исследования изучаются климатические особенности местности, образ жизни и питание ее жителей. Особое внимание специалистов привлек небольшой источник, воды которого легенды наделяют целебными свойствами и называют «эликсиром жизни». Кстати, само название деревни Мосопукио переводится с местного языка как «колодец жизни».

Карел Готт снова лидер

Чехословацкие поклонники эстрадной песни вновь высказались за присуждение почетного приза «Золотой соловей» за 1984 год популярному исполнителю Карелу Готту. Вот уже более двадцати лет молодежный журнал «Млады свет» проводит читательский конкурс на лучших певцов Чехословакии. Только один раз обладателем приза был киноактер и певец Вальдемар Матушка, а в сезоне 1982 года — молодой исполнитель из Братиславы Мирослав Жбирка. И вот теперь в двадцатый раз (!) почетное звание «Золотого соловья» получил Карел Готт. Такого успеха в чехословацкой эстраде еще никто не добивался. Добавим только, что среди певиц первенствовала Гана Загорова, а у вокально-инструментальных ансамблей всех превзошла молодая братиславская группа «Элан».

Поклонники эстрады с большим удовольствием поздравили певца из братской Чехословакии.

Чтобы спорт был другом



Ярославская область. Распахнуто двери еще одно спортивное сооружение города Андропова — Дворец спорта «Юность». Расположен Дворец в микрорайоне, где живут рабочие волжского машиностроительного завода и их семьи. Новый оздоровительно-спортивный комплекс имеет отличные условия для любителей спорта всех возрастов. Для тех, кто занимается плаванием, есть 25-метровый бассейн.

Еще один бассейн, только поменьше, предназначен для детей. Кроме этого, имеются хорошо оборудованные гимнастический и теннисный залы, восстановительный центр.

НА СНИМКЕ: прораб волжского строительного управления Владимир Смирнов передает символический ключ от Дворца спорта юным спортсменам города. Фото В. Матющина. (Фотохроника ТАСС).

● С О В Е Т У Е Т В Р А Ч

И СНОВА О ГРИППЕ

Ежегодно в осенне-зимний период наблюдается сезонный подъем вспышек эпидемии гриппа. В нашем районе он обычно начинается в конце января — феврале. В последнее время преобладает один и тот же тип гриппа, и все же...

Восприимчивость людей к гриппозной инфекции велика, особенно маленьких детей и людей ослабленных, с хроническими заболеваниями верхних дыхательных путей, легких и других органов. А больной уже с первого дня опасен для окружающих.

Рано начатое лечение и постельный режим облегчают течение болезни, снижают распространение инфекции и способствуют предупреждению осложнений. Осложнения чаще наблюдаются, когда больные переносят грипп «на ногах» или пользуются «домашними» средствами, не обращаясь за медицинской помощью.

Лечение гриппа дома проводится только по назначению врача, а больные с тяжелыми и осложненными формами гриппа, маленькие дети госпитализируются в больницу.

Меры личной профилактики не сложны и давно известны. Если в семье кто-то заболел гриппом, больного нужно поместить в отдельную комнату или отгородить кровать ширмой, занавеской. Комнату, где находится больной, нужно чаще проветривать, проводить влажную уборку с применением хлорной извести или хлорамин (1 столовая ложка на ведро воды). Больному необходимо выделить отдельную посуду, полотенце.

При уходе за больным одевайте повязку из четырех слоев марли, закрывающую рот и нос. Маску в течение дня нужно несколько раз проглаживать горячим утюгом.

К мерам общественной профилактики гриппа относятся проведение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий на промышленных предприятиях, в торговле и общественном питании, в коммунальных и бытовых учреждениях.

В зимнее время особенно важно правильно эксплуатировать вентиляционные установки, осуществлять регулярное проветривание помещений, где работает много людей или имеются источники пылевых выделений.

Смертный, запыленный воздух способствует распространению вируса гриппа, снижает устойчивость организма против инфекции. Именно зимой грипп и получает эпидемическое распространение из-за тесного и более частого общения людей, чем летом, люди больше находятся в помещениях и реже проветривают их.

Очень важно предохранить ребенка от заболевания в семье и коллективе. Нельзя больного ребенка отпускать в школу, приводить в детский сад или ясли. При выявлении заболевших в детском коллективе, их нужно сразу же изолировать от здоровых детей, отправить домой и вызвать врача. Чтобы уменьшить возможность инфицирования детей, рекомендуется ограничить или вообще отменить различные олимпиады, слеты и спортивные соревнования, детские спектакли, детские киносеансы на период вспышки гриппа.

Для профилактики гриппа можно использовать оксолиновую мазь, интерферон, ремантадин. Эти препараты и дезинфицирующие средства можно приобрести в аптеке.

Борьба с гриппом — задача не только медицинских работников, а общегосударственная. Поэтому руководители предприятий и учреждений профсоюзов должны заранее, не дожидаясь значительного увеличения заболеваемости, разрабатывать конкретные планы санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий по профилактике гриппа и с помощью активистов Общества Красного Креста, общественных санитарных инспекторов и комиссий охраны труда и социального страхования контролировать их выполнение.

Т. МИХАЙЛОВА,
врач санэпидстанции.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК

Первая программа
16.40 — Новости. 16.45 — Ребятам о зверятах. 17.15 — К 80-летию революции 1905 — 1907 годов в России. 18.00 — Выступление ансамбля народного танца «Пролисок». 18.15 — Новости. 18.25 — «Пятилетка: темпы и качество». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Человек и закон. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо». 2-й и 3-й периоды. 21.00 — Время. 21.45 — К 40-летию Великой Победы. 22.15 — Концерт. 22.55 — 23.15 — Сегодня в мире.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.45 — «Аревик». Телефильм. 1-я серия.

13 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА

Первая программа
8.00 — Время. 8.35 — «Железный поток». Худ. фильм. 10.15 — Клуб путешественников. 11.15 — 11.20

— Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Сельские горизонты. Телефильм. 15.40 — На земле, в небесах и на море. 16.10 — Новости. 16.20 — К 40-летию освобождения Будапешта от немецко-фашистских захватчиков. 16.40 — Р. Шуберт. Фортепьянный квинтет «Форель». 17.25 — Новости. 17.40 — «Нечерноземье: ступени роста». 18.10 — «В. И. Ленин — депутат Моссовета» из цикла «Страницы истории». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Мультифильм. 19.20 — К 40-летию Великой Победы. Худ. фильм. «Судьба человека». 21.00 — Время. 21.45 — Творческий вечер Героя Социалистического Труда Сергея Михалкова в Государственном театре эстрады. 22.45 — 23.05 — Сегодня в мире.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Концерт. 21.00 — Время. 21.45 — «Аревик». Телефильм. 2-я серия. 23.00 — 23.10 — Новости.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Козельск Калужской области на равноценную квартиру в Опочке. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Пушкинская, 39, к Яковлеву В. В.

Опочечному филмалу объединения «Север»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
кассир, механик, бухгалтер расчетного стола. Оплата согласно штатному расписанию.
2-2.

Опочечному району требуются на работу продавцы в магазин дер. Копотиловка, Белоусы, Маврино, продавцы на автомагазин.
3-1.

Торфопредприятию «Опочечное» на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
газоэлектросварщики, механики, бухгалтер.
Обращаться: телефоны 9-65-21, 9-65-23.
2-2.

Опочечное район имеет в продаже дома стандартные трехкомнатные с паровым отоплением стоимостью 5500 рублей.
Правление районо.
2-1.

КИНО
«МАЯК»
12 февраля
«ВТОРАЯ ЖЕНА»
Начало в 17, 19, 21 час.
13-14 февраля
«ПРОСТИ НАС,
ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ»
Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
12-13 февраля
«БЕЗ ПРАВА
НА ПРОВАЛ»
Начало в 18 и 20 часов.

Опочечному району
ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер — оклад 130 рублей, кассир — оклад 80 рублей.
3-2.

Заготконторе району
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие по изготовлению ящиков (можно пенсионерам).
2-2.

Опочечной райсельхозтехнике
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу инженер-технолог.
2-2.

Опочечному лесопункту
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие лесозаготовок: трактористы на ТДТ-55 (трелевочник), вальщики, сучкорубы.
3-2.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Опочечного завода ЖБК с глубоким признанием сообщают о безвременной кончине на 52-м году жизни после тяжелой болезни главного технолога
ПОЛЯКОВА
Николая Александровича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочечная типография управления, издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 453. Тираж 7600.